

济南莱芜成立教育发展联盟

两市4个区县(市)和20所学校结盟,推进区域教育一体化

文/片 本报记者 程凌润

3日,济南市教育局与莱芜市教育局举行“济莱协作区教育发展联盟合作单位座谈会”,济莱协作区教育发展联盟工作的实施方案正式公布。济南、莱芜两市的4个区县(市)和20所学校成立济莱协作区教育发展联盟,两地教育一体化取得实质性进展。

1 结盟学校 成立名师团队工作室

在济莱协作区教育发展联盟合作单位座谈会上,《关于开展济莱协作区教育发展联盟工作的实施方案》正式公布,该方案旨在促进济莱两市教育合作交流、共同提升。济南、莱芜两市教育局将以组建教育发展联盟为抓手,统筹推进县区间、校际间管理互通、研训联动、质量同进、文化共建、项目合作“五大工程”,通过理念、资源、方法、成果、品牌的五大共享,增创两市教育发展新优势,推进区域教育一体化发展。

联盟县区、学校之间将开展领导干部互研互学、中层干部互动互学、管理资源互通互学等活动,联盟成员之间将积极建立信息网络资源共享平台,建成“联盟资源共享库”,将联盟内学校的办学理念、办学特色、工作方案、资料成果在网上展示,使之成为联盟内领导、教师参考的资料宝库,交流沟通的园地。

在教学方面,联盟县区、学校之间将充分整合联盟内名师资源,建立名师团队工作室,以骨干(名师)的互派蹲点、互动指导学习等多种形式,深入开展联盟学校名师带徒、带教研(备课)组、带课题的“三带”活动。

同时,联盟县区、学校之间还将开展学科专题教研、集体备课和各类评课,以及学术论坛、教学沙龙、教学业务培训和课题研究等活动,交流先进教育理念、教学方式和科研方法,提升教师的业务水平。



济莱两地教育部门正在交流。

2 结盟学校合作开发校本课程

据介绍,联盟县区、学校将在德育模式、德育内容、德育载体、德育方法、德育活动、德育评价等方面进行交流与合作,并积极发挥、整合师资、资源的优势共同研讨、合作开发校本课程。

在文化建设方面,联盟县区、学校要加强学校环境布置、师生活动等学校显性文化建设的研讨,努力建设富有特色的校园环境文化;在项目合作工程方面,联盟内学校以“建项

目、创特色、扩影响、树品牌”的目标,以其他学校的某一优秀项目为引领,充分发挥优质项目的辐射示范带动作用,深入开展校际间一对一的深层次项目结对活动。

3 济南莱芜20所高中、幼儿园结盟

记者采访了解到,济莱协作区教育发展联盟划分为县区教育发展联盟、高中教育发展联盟、学前教育发展联盟三种类别,其中县区教育发展联盟共涉及4个区县(市),济南市历下区对接莱芜市莱城区、济南市章丘市对接莱芜市钢城区,高中教育发展联盟和学前教育发展联盟共

有20所学校,其中高中有8所、幼儿园有12所。

山东省实验中学、济南市第一中学、济钢高级中学、章丘市第四中学分别与莱芜第一中学、莱芜市第十七中学、莱芜市第二中学、莱芜市第四中学结成对子,组建高中教育发展联盟;济南市经五路幼儿园、历下区第一实验幼儿园、历

下区第三实验幼儿园、历下区第二实验幼儿园、章丘市实验幼儿园、章丘市明水中心幼儿园分别与莱芜市机关幼儿园、莱城区凤城中心幼儿园、莱城区口镇中心幼儿园、莱城区牛泉中心幼儿园、钢城区汶源中心幼儿园、钢城区辛庄镇中心幼儿园结成对子。

“省会城市群经济圈内的7座

城市中,莱芜面积最小,而济南作为全省政治、文化、金融、教育中心,拥有大量优质教育资源。在‘济莱协作教育发展联盟’这一平台上,济南和莱芜双方的教育资源将进行优化,实现共赢共享。”莱芜市教育局调研员张勇对济莱协作教育发展联盟做出了这样的评价。

法官街头讲解房屋买卖



4日,莱芜市中级人民法院在银座广场举行法制宣传活动,法官们街头解答市民在婚姻继承、劳动合同、房屋买卖、就业和社会保障等法律问题。据介绍,此次法律宣传活动当天共发放法律宣传材料2000多份,接受群众咨询600余人次。

本报记者 程凌润 通讯员 张倩倩 摄影报道

相关链接:

教育联盟实施步骤

(一)研究启动阶段(2013年10月—12月)

选择确定与项目区、学校发展思路或特色建设相近的济南先进县区、学校,搭建联盟互助平台;联盟县区、学校成立管理委员会,召集商讨、起草制定联盟发展规划、重要制度、活动计划等。

(二)特色推进阶段(2014年1月—12月)

实行联盟内学校重点工作项目化和专题化管理,逐步建立、完善联盟内学校校长联席会议制度、分管校长和教导主任例会制度、学习培训制度、质量监测制度、青年教师培养制度以及校本研训、校际交流等各项制度,使联盟内学校的工作步入规范、科学、常态化发展轨道。

(三)优质发展阶段(2015年1月—12月)

建立总结督查评价制度,联盟县区、学校及时通报工作的动态并总结推进中的成功经验和做法。

法制宣传日 之税收宣传活动

本报(记者 张文娟 通讯员 管仲新) 2013年12月4日是全国第13个法制宣传日,主题是“大力弘扬法治精神,共筑伟大中国梦”。今年是实施“六五”普法规划的第三年,也是现行宪法颁布实施31周年。记者了解到,钢城区国税局为突出依法治税这一重点开展了系列税收宣传活动。

钢城区国税局除了通过税法公示牌、宣传栏、宣传册、宣传税法外,还在办税服务厅设立了公示牌、宣传栏,向纳税人及相关人员发放宣传册等资料宣传税收法律法规。通过QQ群和税企邮箱宣传税收会计知识。利用先进的网络技术加强税务与纳税人的沟通,宣传财会基础知识,传递相关资料,为纳税人提供便利。实地走访调研,进行税收政策宣传辅导。据了解,12月4日10名税收管理员针对性的开展了下户实地税收宣传辅导,为30余户纳税人提供税收法律帮助,解答发票代开、申报流程等45个涉税问题。

据了解,自2011年以来,钢城区国税局高度重视六五普法工作,并通过开展税收宣传“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位”的“六进”活动,领导干部、公务员、青少年、企业经营管理人员和个体工商业户等“五类”重点人员的税收法制宣传教育,宣传税收“取之于民、用之于民、造福于民”的性质和“为国聚财、为民收税”的使命,增进了广大人民群众对税收工作的理解和支持。